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Serie d'exercices n®3

Exercice 1
o 1 -1 1 1 3
Soit A= 4 3 4 et b= 5 2 6
3 -3 4 -2 -1 -3
Calculer A+F, B+A ,B+4A+F, A¥=xB%»
Exercice 2
01
1 0
00
Calenler M? et M3 En déduire M-L

Exercice 3

Soit M=

— b2

1 0 -1
On considére la matrice 4= 01 0
-1 1
calculer A% 4% et vérifier que 4% =34-24 En déduire que A4
n'est pas inversikble .

Exercice 4

L 1"aide des détermimants , calculer le rang des matrices
suiwvantes .

2 13 -1
1 23 g 18 7

3i-12 0
2 31 18 40 17

1 3 4 -2
312 717 3

4 31 1

Exercice b

Inverser , =i possible , les matrices suivantes .

1 23 4
1 11 2 1 2

012 3
1 23 |, 1 -1 2

001 2
1 36 -3 0 -1

0001

Exercice 6
Utilizer la méthode du PIVCT pour étudier 1'inversibilité des
matrices suivants et éventuellement calculer leur inverse :

-1 -1 -11

1 01 01 2
-1 1 00

3 -1 4 -1 01
2 1 13

2 2 1 30
1 2 11



Exercice 7
Calculer les déterminants des matrices sulvantes:

2 11
0 11 1 2 3
1 -10 1211
-1 01 231
5 11 1121
-1 -1 0 31 2
1112
Exercice B
2 2 1 01
Soit les matrices 4 = 20 2 et B= -1 11
220 0 -11
00
Déterminer & pour que B'.4.-B= 0 a2 0

Exercice 9
Résoudre les systémes dféguations linéaires suivants:

r+2y+z =-1 X+2y+z =3
1) 2x+6y— 2z = 0 ; 2) 2x+6y— z =11 ;
¥-2y+lz = 3 F—2v+lz =-12
2x—-y-—z =4 3x+yv+z =1
3) 3x+4y- 2z =11 ;4 Xx—y+ 2z =2
3x-2yp+4z =11 X+3y—-3z =-3

Exercice 10
Résoudre les systémes dféguations linéaires suivants:

2x+ v+ 2z =1 3x+2y+ 2z =1 - x+yv+z =1
i—y+ 2z =1 x+2z =12 3x+3y— 2z =-1
-3x-z =-1 Vv+3z =1 2x-2y-4z =0

en utilisant la méthode de CRBMER, lorsgue cela sera possible.

Exercice 11

2 2 2
On pose M= -1 -1 1
3 3 1
1. Calculer les vecteurs propres de M et en déduire que M est

diagonalisable.

2. Déterminer une matrice inversible P et une matrice diagonale D
telles que M=P.D .P7,

3. Montrer que pour tout # € N*, M7=P .D%.p1,
Lppliquer ce résultat au calcul de M.



